

香港国际电影节开幕

梁朝伟章子怡有望夺帝后

38 香港國際電影節
 香江观影



第38届香港国际电影节将于3月24日开幕,以“世界汇聚香港”为主题的本届香港国际电影节共收到2230部电影报名,其间将展映来自56个国家和地区的共300部电影,其中88部属于世界或亚洲首映。本报记者3月23日抵达香港,对本届香港国际电影节以及期间举行的亚洲电影大奖、香港国际影视博览会等亚洲影坛盛事进行全方位报道。

本报特派记者 倪自放

大师回顾展 将致敬姜文

作为电影节的重头戏,本届香港国际电影节开幕片选择了两部百分百港产片——彭浩翔执导的《香港仔》(内地名:《人间小团圆》)和陈果执导的《那夜凌晨,我坐上了旺角开往大埔的红VAN》。

电影节闭幕电影《魔警》是擅长炮制心理惊悚的林超贤的最新力作,邀得吴彦祖以及张家辉,以精湛演技演活警察与悍匪的心力交战。

本届电影节展映作品佳品云集,金棕榈大导演提尔执导的超尺度之作《女性瘾者》将首次在亚洲露出其庐山真

面。今年多部扬威柏林电影节的亚洲电影,观众亦可于香港电影节中先睹为快,当中包括获最佳电影金熊奖、最佳男演员银熊奖的《白日焰火》,荣获杰出艺术贡献(摄影)银熊奖的《推拿》,以及获最佳女演员银熊奖的《东京小屋》。

本届香港电影节将举行姜文大师回顾展,《阳光灿烂的日子》、《太阳照常升起》等四部姜文的电影作品将齐登银幕,最新修复版《阳光灿烂的日子》等经典作品,不仅力图恢复完美视听画质,更有珍贵增补镜头。这也是姜文电影世界回顾展的第一站。记者获悉,《阳光灿烂的日子》最新修复版电影近期不会在内地重映或公映,本届香港电影节将成为影迷重温姜文经典名作的唯一途径。除了展映四部旧作,计划于今年12月18日上映的姜文新片《一步之遥》,也将在电影节期间放出重磅“彩蛋”,姜文导演本人或应邀出席。

本届香港国际电影节的形象大使是古天乐,电影节期间,几乎所有在港的香港明星都将参与

电影节的相关活动。

名副其实的“亚洲大奖”

有“亚洲奥斯卡”之称的第八届亚洲电影大奖今年移师澳门,亚洲电影大奖的14项奖项,也将于电影节期间的3月27日揭晓。此前公布的人围名单中,《一代宗师》以11项提名遥遥领先,其中,已拿下金马影后、亚太影后的章子怡能否再下一城,成为瞩目焦点;梁朝伟与李康生也将再次交锋,李康生在金马奖上先夺影帝,梁朝伟此次能否扳回一局,也是影迷极为关心的话题。除了李康生,梁朝伟的竞争对手还包括日本演员福山雅治。

本次大奖战况激烈,《一代宗师》的最强劲对手是来自韩国的《末世列车》(内地译名《雪国列车》),该片获5项提名,将与《一代宗师》争夺最佳影片、最佳导演等大奖。获得

四项提名的《无人区》紧随其后。

各奖项入围名单中,还包括勇夺金马奖最佳电影的新加坡电影《爸妈不在家》,扬威日本多个权威性颁奖礼的《字里人间》(内地译名《编舟记》),荣获第66届戛纳影展评审团大奖的日本电影《谁调换了我的父亲》(内地译名:《如父如子》),荣获第70届威尼斯影展评审团大奖的中国台湾电影《郊游》等。

本届评审团由来自各国的名导大腕组成。香港演员甄子丹担任评审团成员,他将携妻出席颁奖礼。香港导演陈可辛此次担任大会评审主席,陈可辛表示,今年亚洲电影大奖转型了,由亚洲电影大奖学会及合作伙伴釜山国际电影节、香港国际电影节协会、东京国际电影节联合举办,成为名副其实的“亚洲大奖”。香港3月23日电



汤唯在《黄金时代》中。

李樯力挺郭敬明 吸引低龄观众没错

本报讯(记者 倪自放) 由电影《黄金时代》发起的“黄金沙龙”系列活动3月23日于深圳举行,全国三百余位企业家、电影人、文化人齐聚一堂,齐赞《黄金时代》,称其是2014年商界最期待影片。《黄金时代》编剧李樯在接受采访时表示,企业家们称《黄金时代》是品质与商业性兼具的作品,自己感觉很高兴,但艺术是有多样性的,郭敬明吸引低龄观众也没有错。

现在中国电影逐渐走热,然而对于电影究竟是商业的还是艺术的,这个问题始终争论不休。李樯认为,电影叫好和票房并不矛盾,“我只是觉得中国电影多样性不够,都一窝蜂地做某种类型。其实电影的构成应该像金字塔,基础的东西应该赚钱,用这些电影来养艺术品,极品的东西应该是小众的,并不是你讲究品质就没有票房,有票房就没有品质。很多人骂郭敬明的电影,其实用不着,他就是吸引比较低龄的观众群,没有什么错。如果多样性有了,赚钱的东西会赢,比较独立的探索创新的东西也会赢。”

《非你莫属》上演 现实版《冰雪奇缘》

本报讯(记者 邱伟) 24日,《90后求职季》即将收官。最后两名90后将登上《非你莫属》舞台寻找一份心仪的工作。在上期节目中,李亚峰、季逸和任自豪给了众人惊喜,做为其中唯一的女求职者,季逸更是得到了全场的疯抢。而在本期节目中,另外一名女求职者王晶晶的表现更是令人大跌眼镜,这对好姐妹的“逆袭”堪称上演了现实版《冰雪奇缘》。

在本期《非你莫属》中,唯一的女求职者季逸优秀、干练、敢于争取机会,因此得到了全场BOSS的肯定和疯抢,而在今晚的《非你莫属》舞台上,她的好姐妹王晶晶更是给了众人意外的惊喜,凭借绘画创作拿到了高薪工作。在之前的北漂体验中,王晶晶因为单纯屡屡受伤,而勇敢坚强的季逸则成为她的“保护伞”,她们共患难后都获得了心仪的工作。她们的经历堪称现实版的迪士尼电影《冰雪奇缘》:坚强的艾莎和单纯的安娜是姐妹,艾莎一直以自己的方式保护安娜,两姐妹经历磨难,最后终于收获了幸福。对此,黄健翔表示,“季逸和王晶晶的友情让我们看到90后的真诚,她们即使在竞争中也能互相帮助、坦诚相待,这就打碎了‘90后是自私的一代’的传言。”



张艺谋5月综艺首秀

6分钟演说将获7位数报酬



本报讯(记者 邱伟) 随着第一季度《最强大脑》、《我是歌手》等热门综艺节目相继接近尾声,第二季度的荧屏综艺节目也纷纷进入紧张筹备阶段,而去年备受好评的语言类节目《超级演说家》已经完成了第二季前7场“导师海选赛”的录制,并将于4月初强势杀回荧屏。新一季《超级演说家》不仅赛事升级,而且延续第一季明星名人演说的成功经验,继续力推明星、名人演说家。据知名博主透露,节目组也正积极接洽力邀张艺谋、陈

建斌、黄渤等大腕“演说嘉宾”加盟,其中张艺谋更是有望携电影《归来》加盟《演说家》,此外,节目组也为张艺谋“综艺首秀”开出了“天价”。

据悉,目前《超级演说家2》已经完成了第一阶段7场导师海选赛的录制,并将于本月底进行三场导师战队PK赛的录制。新一季《演说家》在舞美和嘉宾阵容上将再度升级,其中“3+X”的导师赛制及明星演说家更是节目新亮点,进一步强化了演说竞技才华,提升了节目收视和影响力。在最近的这次录制中,节目组将在嘉宾阵容上再度升级,推出明星名人版演说嘉宾,邀请明星名人演说家助阵,为大家展示明星演说家的舞台魅力。

而据知名博主微博爆料,目前节目组也正积极接洽力邀张艺谋、陈建斌、黄渤等大腕“演说嘉宾”加盟,其中更为张艺谋的“综艺首秀”开出不菲的诚意价格,其将在一期节目中上演一段6分钟的演说,演说内容或以电影《归来》及电影人生等演讲为主题,仅这一期节目的报酬,节目组就开出天价。

对于“张艺谋的加盟”,节目组也向记者证实了双方正在积极洽谈中,但对于演说内容和身价报酬?节目组工作人员则表示:“片方确实与节目组在沟通中,但还未最终确定。”也有知情人士私下推测,这六分钟的演讲或能拿到七位数的报酬。为此,张艺谋也有望成为国内身价最高的“演说家”。